

### 产融结合创造价值

《《 [P8]

- 卡特彼勒:“设备制造 + 设备金融”模式
- UPS:“物流 + 供应链金融”模式
- 沃尔玛:“零售 + 消费信贷”模式
- 通用电气:“产业组合 + 综合银行”模式
- 启示:产业基础决定产融模式

#### 本期导读

■ 朱国林  
生鲜卖手的精益化生存



在前有国际巨头后有地区龙头的围追堵截下,依靠“生鲜模式”从八闽之地杀向全国的永辉超市,内部正在通过精益管理与外部突围形成有效互补。

《《 [P6]

■ 金融债难解小微企业渴  
P2P 融资平台试水

尽管有政策支持,银行金融债规模也大幅增加,但小微企业的贷款门槛并未降低。此时,资金量充足、资金安全、成本又不至于太高的 P2P 平台带来希望。

《《 [P7]

■ 东风云汽:  
力克难关创新进取



《《 [P9]

■ 民族药呼唤政策支持

民族药具有奇特疗效,是少数民族的智慧结晶。然而,由于民族药起步晚,发展慢,被中药远远抛在身后。民族药创新发展成为非常现实、亟待解决的问题。如何才能提高民族药优势、拓展民族药发展空间?如何拿出科学数据使民族药药效更具说服力?民族药的科研开发该向何处走?是目前中医药创新发展中一个值得思考的话题。

《《 [P12]

本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

## 发展方向分歧埋“祸根” 上海家化高层“强地震”

《《 [详见 P2]

#### 人财时评

### 上海家化动荡的实质是控制权之争

■ 葛剑秋

5月13日市场突发重磅消息,平安免去葛文耀上海家化集团董事长及总经理一职。平安的解释是,自今年3月份以来,集团陆续收到内部员工举报家化集团管理层存在私设小金库、侵占公司利益的不法行为,并指出,目前相关事项在进一步调查中。

在笔者看来,该声明存在三点值得深思之处:一是“收到举报、正在调查”说明尚未坐实,但却匆忙免去葛文耀集团职位;二是平安并非有司衙门,却公开宣布对管理层进行调查,尚未定论即造“有罪”舆论压力;三是葛文耀如有违法事宜也大部分应在上市公司,仅免去其集团职务而不对其在上市公司职务做出反应,这令人费解。

从另外一个角度看,若平安所称的举报属实,那么投资者有理由质疑平安的专业水准,如此重大的不法行为为何在尽职调查中没有发现?相反,若举报最终未被认定,此种做法导致股价下跌从而利益受损

的上海家化股东,就有充分理由起诉平安。平安、家化走到今天这个地步,孰是孰非众说纷纭。平安与葛文耀双方的矛盾焦点在于股东和管理层对于公司控制权的争夺,是短期套利的对冲基金文化与职业经理人长期产业战略文化的冲突,也是股东至上文化与公司法人文化的矛盾。

此事本可摆在台面上争论,平安也可以行使大股东权力免去与自身文化相冲突的经理人,无须利用举报理由,否则会透支来之不易的公信力。

时至今日,上市公司日益摆脱传统家族大股东控制而发展到股权高度分散阶段,其公众化属性越来越明显。大型长期投资人、短线套利的对冲基金、中小机构及散户种类繁杂、诉求不一,上市公司亦因此成为各种利益团体进行合作、竞争的名利场,其复杂性远远超出传统公司范畴。上海家化正是这种复杂矛盾的典型反映。

熟悉信托公司操作流程的人应该明白,平安信托在中国资本市场上风生水起,

得益于其国际化管理团队的美式对冲基金思维方式,其核心精神是放弃对企业有机体的敬畏而追求绝对的数学模型。

对于平安而言,上海家化的历史、企业文化、使命和愿景,都不是不可或缺的核心价值,唯一需要全力追求的是数年后的投资回报。听上去很残酷,但对对冲基金的本质就是如此。

从收购上海家化的第一天起,平安就应该明白,面对如此不菲的收购价格,未来只有一条路才能实现其高额回报,那就是将上海家化的控制权转让给产业投资者,而国内不可能有接盘方,所以惟有将之卖给境外日化产业巨头。

然而,对于葛文耀为首的管理层而言,卖给境外巨头是绝对不容考虑的选项。历史上葛文耀曾经数次与外资合作方分手,在交了多次学费以后,葛文耀才摸索出上海家化自主发展的道路。虽然已近暮年,但葛文耀显然还雄心勃勃,欲将上海家化打造成具备国际竞争力的本土消费品产业巨

头,该价值观与平安的投资理念相悖,葛文耀因而出局。

大多数投资者或许认为平安此举损人不利己,因为动荡将导致上海家化股价下跌,平安将是最大的受害方。其实,尽快接替葛文耀,利用上海家化良好的产业基础和强劲现金流稳住业绩,股价在短期下挫后必然回升,仍可溢价卖出。

此次事件还揭示了另一对矛盾,即对于上市公司而言,究竟是股东至上,还是以管理层为核心代表的公司法人治理结构至上。就传统公司而言,股东利益高于一切,但就现代意义上股权高度分散的公众公司而言,股东至上已经不合时宜。

如果平安意在5年后将上海家化卖给联合利华或者宝洁,对于上海家化而言可能就是毁灭性打击。对于“美加净”、“双妹”等历经百年的中国本土日化品牌而言更是如此。是应该支持对冲基金的套利冲动,抑或是支持管理层捍卫公司法人独立性的决心?相信投资者会有自己的选择。

中国秦岭猕猴桃产业  
中国·秦岭猕猴桃产业

民以食为天  
食以安为先  
安以质为本  
质以诚为根

做食品就是做良心——杜诚城  
方便米饭  
肉食食品  
下饭菜

国酒茅台  
酿造高品位的生活

传递价值 成就你我  
芙蓉王  
文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

苏通丝绸  
http://www.stjcs.cn 服务热线:0513-84889999

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinaunicable.com

河套王  
天赋神韵 淡雅浓香

KANGNAI  
康奈  
WWW.KANGNAI.COM

药物去屑,就是康王  
康王  
国药准字 H53021775

XNE 兴乐虎  
http://www.xne.cc